REGIONE CAMPANIA

AZIENDA SANITARIA LOCALE AVELLINO
AVVISO 
L’Azienda Sanitaria Locale Avellino - via degli Imbimbo n. 10 - 83100 AVELLINO, (U.O.C. Provveditorato - tel. 0825/164400 interno 2213 - fax. 0825-1644007) è in procinto di indire   una procedura negoziata in urgenza ai sensi dell’art. 63-comma 2 lettera c) del D. Lgs 50/2016 per l’affidamento della fornitura di dispositivi medici per terapia intensiva e sub-intensiva relativi all’emergenza sanitaria COVID-19 da destinare ai PP.OO. di Ariano Irpino e di Sant’Angelo dei Lombardi:

Lotto 1- 
n. 1 Centrale di monitoraggio , n. 6 Monitor multiparametrici ad alte prestazioni e n. 4 monitor multiparametrici portatili/carrellati 
Lotto 2- 
n. 6 ventilatori polmonari ad alta complessità per terapia intensiva 
Lotto 3- 
n. 4 ventilatori polmonari per terapia sub intensiva 
Lotto 4- 
n. 1 ventilatore polmonare portatile 
Lotto 5- 
n. 30 pompe infusionali per farmaci, N. pompe peristaltiche per nutrizione enterale 
Lotto 6- 
n. 6 Travi Testaletto
Le società interessate sono invitate a registrarsi sul portale telematico di SO.RE.SA. spa (piattaforma SIAPS),  ove verrà espletata la gara,  seguendo le indicazioni dell’allegato Manuale di Registrazione Utente.
La registrazione dovrà avvenire  entro  il 16/03/2020-h. 12,00.        

Si raccomanda agli operatori economici interessati di completare  il primo accesso sul portale SIAPS avendo particolare cura di  cliccare sul  tasto Servizi E-Procurement (cfr  pag. 11 del Manuale); in caso contrario, la registrazione non risulterà attiva.
