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AVVISO  RETTIFICA e DIFFERIMENTO TERMINI 
Si comunica che con deliberazione in corso di pubblicazione si è proceduto a rettificare il Disciplinare di gara relativamente all’art. 6.2 nel modo che segue:

REQUISITI DI IDONEITÀ PROFESSIONALE (art. 83, c. 3 del Codice)

Iscrizione nel Registro tenuto dalla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura per servizi di pulizia con appartenenza almeno alla fascia di classificazione G, nel caso di partecipazione ad un unico lotto, mentre per la partecipazione ad entrambi i lotti è occorre almeno la fascia di classificazione H;
Per le imprese di altro Stato membro, non residenti in Italia, è richiesta la prova dell'iscrizione secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza, in uno dei registri commerciali  di cui all'allegato XVI del Codice, mediante dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato membro nel quale è stabilito ovvero mediante attestazione, sotto la propria responsabilità, che il certificato prodotto è stato rilasciato da uno dei registri commerciali istituiti nel Paese in cui è residente l'impresa. Tale documentazione deve essere prodotta in lingua italiana ovvero corredata da traduzione giurata in lingua italiana.

Si precisa e si prescrive che:

nel caso di consorzi tra società cooperative di produzione e lavoro, consorzi tra imprese artigiane e di consorzi stabili [art. 45, comma 1, lett. b) e c) del Codice]:

 il requisito deve essere posseduto dal consorzio quale autonomo soggetto di diritto o dalle consorziate esecutrici del servizio di pulizia, in modo tale che la somma delle fasce  di classificazione posseduta da ciascuna  risulti pari o superiore all’importo della fascia di classificazione richiesta;
nel caso di raggruppamento temporaneo, di consorzio ordinario o di aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete, o di GEIE, già costituiti o da costituirsi [articolo 45, comma 2, lettere d), e), f), g) del Codice]:

il requisito deve essere posseduto da ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande o consorziate/consorziande o GEIE: in particolare, i soggetti indicati  devono essere in possesso di iscrizioni in fasce di classificazione tali che la somma dei singoli importi di classificazione risulti pari o superiore all’importo della fascia di classificazione richiesta;  l’impresa capogruppo mandataria deve, comunque, possedere detto requisito in misura maggioritaria.
In virtù di tale rettifica ed a seguito di varie richieste pervenute da operatori economici:
-Il termine di scadenza per la presentazione delle offerte viene differito al 21 aprile 2023 ore 12,00

-Il termine ultimo per la richiesta di chiarimenti è fissato al 3 Aprile 2023
-Il termine ultimo per il riscontro alle richieste di chiarimenti è fissato al 14 Aprile 2023
-La data della prima seduta pubblica è fissata al 27 Aprile 2023, ore 10,00
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